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ΘΕΜΑ: «Διαχείριση σεισμικού κινδύνου στη σχολική μονάδα» 
 

Η σεισμικότητα στη χώρα μας είναι η υψηλότερη στην Ευρώπη και η έκτη σε παγκόσμιο 

επίπεδο. Ο στόχος της μείωσης των επιπτώσεων των σεισμών μπορεί να επιτευχθεί μόνο αν 

όλες/όλοι είναι σωστά ενημερωμένοι για τα μέτρα αντισεισμικής προστασίας που πρέπει να 

λάβουν πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από σεισμό. Για μας, τις σχολικές μας κοινότητες, 

είναι καθοριστικής σημασίας η καλλιέργεια αντισεισμικής συνείδησης και συμπεριφοράς 

στις/στους εκπαιδευτικούς και στις/στους μαθήτριες/μαθητές με τη διαρκή 

ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και εκπαίδευσή τους.  

 

i. Ο στόχος μας 

Η Διεύθυνσή μας, θέλοντας να συμβάλλει σ’  αυτή την προσπάθεια και γνωρίζοντας το 

έργο που έχει ήδη παραχθεί στον τομέα της ευαισθητοποίησης των σχολικών μας μονάδων, 

καλεί τα στελέχη διοίκησης των Δημοτικών Σχολείων και των Νηπιαγωγείων της 

Δωδεκανήσου να προχωρήσουν στη(ν): 

➢ σύνταξη ή/και επικαιροποίηση του ήδη υπάρχοντος Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης 

του Σχολείου 

➢ διοργάνωση ασκήσεων ετοιμότητας για σεισμό, και  

➢ ενημέρωση των εκπαιδευτικών, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

 

ii. Οι ασκήσεις ετοιμότητας 

Στη φάση αυτή παρακαλούμε να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στη διοργάνωση ασκήσεων 

ετοιμότητας. Όπως γνωρίζετε, οι ασκήσεις ετοιμότητας προσφέρουν την ευκαιρία να 

αποκτηθεί η σωστή/κατάλληλη αντισεισμική στάση και συμπεριφορά των μαθητών, των 

εκπαιδευτικών και του λοιπού προσωπικού, με στόχο τη βελτίωση των δεξιοτήτων τους. 

Θεωρούμε ότι ήδη θα έχει πραγματοποιηθεί η πρώτη άσκηση ετοιμότητας (προβλέπεται να 

mailto:mail@dipe.dod.sch.gr
https://dipe.dod.sch.gr/index.php


πραγματοποιείται με την έναρξη κάθε σχολικού έτους) στην πλειονότητα των σχολικών μας 

μονάδων. Επίσης, θα έχετε προγραμματίσει τουλάχιστον άλλες δύο ακόμα ασκήσεις 

ετοιμότητας, μία ανά τρίμηνο, σύμφωνα με τις σχετικές εγκυκλίους και τα αντίστοιχα 

έγγραφα. Συστήνουμε να προγραμματίσετε περισσότερες ασκήσεις ετοιμότητας, με τη 

μεγαλύτερη δυνατή εμπλοκή όλων όσοι εργάζονται στις σχολικές σας μονάδες. Κάθε άσκηση 

θα παράγει εμπειρία και γνώση, ώστε να ελαχιστοποιηθούν τα λάθη και οι παραλείψεις.  

 

iii. Ενημέρωση από τον Ο.Α.Σ.Π. 

Συνημμένο στο έγγραφο αυτό θα βρείτε το έγγραφο ΟΑΣΠ-ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΙΣΜΙΚΟΥ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ.pdf, το οποίο αποτελεί την εγκυρότερη πηγή πληροφόρησης και 

καθοδήγησης για την προστασία από τον σεισμικό κίνδυνο. Παρακαλούμε να εστιάσετε στα 

θέματα της διοργάνωσης ασκήσεων ετοιμότητας και ιδιαίτερα στις ασκήσεις κατά τη 

διάρκεια διδασκαλίας, στις ασκήσεις κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, στις διαδικασίες 

εκκένωσης του κτιρίου και, τέλος, στην κρίσιμη διαδικασία αξιολόγησης των ασκήσεων 

 

 

 

 

 

 

Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου 

 

Δρ. Χαράλαμπος Ψαράς 
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